

S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I és S Z É P I R O D A L M I L A P.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagytemető utca 519 szám.

Sápszky Zs. könyvnyomda

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr
Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel
Egyes számok kaphatók:
Lővenfeld Soma és Kalmár Dániel kereskedésében.

Az adakozásokról.

Társadalmi életünk minden rétegeiben a legutóbbi pár évtizedben erős változások állottak be. A világ nagyon önzővé lett. Minden ember saját érdekeinek szűk körébe zárkózott. Figyelmét csak arra szereli fordítani, a mi hasznot hoz. Ha tesz valamit, teszi azon számításból, hogy nyeresége legyen. Miutha már kihalt volna az emberek szívéből minden eszményi, csak az anyagiak bilincselik le lelkét, szívét. Nem tud már senki sem lelkesülni. Jótékony célok, közművelődési érdekek, hazafias tervek hangoztatása, ki ment a divatból. Ma ugyan senki se vegyen kezébe aláírási ívet, melylyel társait valami jótékony cél érdekében adakozásra szólítaná, mert biztos lehet benne, hogy süket fülekre fog találni. Ma meddő munkát végez az, ki még a legmeggyőzőbb okokkal törekszik valami közművelődési intézményre felhívni a közönség figyelmét, hideg kö-

zönnyel találkozik. Ma még a legszentebb hazafias eszmék hangoztatása is nem gyújt, nem buzdít. Mintha csak az emberek szívét az érzéketlenség jégkérge borítaná be.

Sajnos hogy a közöny ily erővel társadalmunkon. De tudjuk némileg menteni. Nagyot változott a világ. Az ifju ábrándozás, nemes lelkesedés korát nyomasztó anyagi gondok világa váltotta fel. Nehéz az élet. Sok szükség gondja alatt nyögünk. Szeretni nehéz, az adó nagy. Azt se tudja a magyar ember mit elégítsen ki elébb abból a szűkes jövedelemből, mi még soványan befoly. S midőn a gondok ily módon lebilincselik a lelket van is annak kedve közügyekért lelkesülni.

Elfordul, kell elfordulnia mindentől, mi nem hajt a konyhára. Csak a magam baját győzzem, ez a stereotyp válasz. S így a legbuzgóbb törekvés is hajótörést szenved a társadalmat elborító közöny fenekellen tengerén.

De hát csakugyan már semmi

sem telnék tőlünk? Arra volnánk már kárhoztatva, hogy chinai falakkal sánczoljuk el önös világunkat, melybe még anygali vendégnek sem volna bejutása? A fásultság köde vonja-e be a társadalmi élet minden ragyogóbb intézményét? Talán még sem?

Van még a közöny megtörésének egy módja. Még mindég megmenthetünk valamit.

A mi társadalmunk nem ok nélkül fázik láttán a feléje nyújtott előfizetési, adakozási, segélyezési ivoknak. Mert régibb jobb időkben az volt a szokás, hogy nem illik 4—5 forint alól irni fel arra valamit segélyül. No, ilyen tételekkel, de még csak egyszerű forintokkal a társadalmi élet mindenféle szükségleteit kielégíteni, valóban még kroesusi vagyonnal rendelkező gazdag sem győzné. Hiszen alig van nap, mikor ne kínálkoznék arra alkalom hogy adakozzunk.

Ha tehát változnak a viszonyok, alkudjunk le valamit mi is azokból az adakozási összegekből. Ha nem

T Á R C Z A.

A piczi lábak.

(Folytatás.)

M. úrnő helyeslőleg bólintott fejével, s a mulató párokat nézte. Par pereceze rá így szólt:

— Asszonyom, az ön elbeszélése esodálatosan hatott rám.

Megengedi, hogy szívemet feltárjam? Ösmeri férjemet, nagyon szerencsés volt mindig a nőekkel és én mindig büszke voltam, ha elképzeltem mennyi irigyem van miatta.

— Nos és most már nem büszke? kérdé a tanácsosné esodalkozva.

— Persze, hogy még mindig. Oh az én Palim becsületes és nyílt... De lássa, én tudom, hogy Pali is rendkívül érdeklődik a picziny lábak iránt.

— No, — mosolygott a tanácsosné, az önére!..

— Az enyémre? Oh, az enyémre! Elbeszélése, asszonyom, felnyitotta szememeit — És elkezdett zokogni.

— Képzelve csak, tegnap reggel férjem kabát-zsebébe fekete atlasz női czipőt találtam.

— Ah!

— Négy havi házasságunk után! Oh, tudom, hogy az a Róza kisasszony az arenából...

Itt sajnos felbeszakadt a társalgás, mert néhány ismerős közeledett.

Csak másnap találkoztak. A tanácsosné már messziről aggódva mérte a fiatal menyecskét, de ez vigan élte futott.

— Oh, már minden rendben van, kiáltá. Nem is képzelheti milyen véletlenül történt mind ez. De én az ön elbeszélése szerint eselekedtem. Mindenekelőtt felpróbáltam azt a cipőt, igen nagy volt nekem.

Azután egy megbízható embert küldtem akkor a kisasszonyhoz.

Meghagytam, hogy azt mondja, miszerint férjem küldi az „illető” czipőért. Kérdésére, hogy „mibaja van önnek”, emberem ravaszul mosolygott, mondá, hogy este banketett adnak a tiszteletére és hogy a czipő „pohárnak” kell.

Ez hízelgett neki és eleget tett keresésének.

E szerint mind a két czipő nálam volt, és meggyőződhettem, hogy férjem csakugyan a tanácsosné hálójába került.

Délben haza jött férjem. Az ebédnél vig voltam, mert örültem a jelenetnek, melynek be kellett következnie. Férjem

örült jó kedvemnek. Ebédután felkértem, jöjjön velem a szomszéd szobába. Velem jött és egészen hanyagul dült a pamlagra.

— Multkor a színháznál beszélünk, hogy milyen szép lába van Róza kisasszonynak kezdém.

— Oh! mondá ő fel sem vetvén szemét. Te oly kedves voltál és bizonyoságot hoztál nekem — mondtam erősen szemeközé nézve — én pedig tőle megkaptam a párját és nézd csak nekem nagy!

— Erre levettem czipőimet és felhúztam a másikat, a Róza kisasszonyéit.

Férjemet a guta környekezte. Végre rám nézett, és mikor látta, mint ragyog szemem, felugrott helyéről, átölelt és felkiáltott.

— Angyalom megbocsátasz-e? oh mily örült voltam, mikor ezt a badarságot elkövettem!

Azután letérdelt, mint — kit bűnök sulya nyom és felhuzta lábamra saját czipőmet, azt a másikat pedig ünepelesen elégettük. — — —

Ez időtől fogva M. úrnő is folytan dicsőíti a picziny lábak hűvös erejét.

Légyott.

Van-e kellemetlenebb mint az, ha légyottra méss és a kit keresel még nincsen ott?

jut forint, adjunk krajczárt, de okvetlenül adjunk. Hangoztatni kellene mindenféle azt a gondolatot, hogy az adakozásoknál elfogadtatnak a krajczáros adományok is. Ha valami igazán égető társadalmi intézményre csak nyögve tudnak adni ketten-hárman egy-egy forintot, adni fognak százan tiz-tiz krajczárt, s míg úgy alig foly be 2—3 forint, befoly így tiz. Igaz, hogy az ilyen gyűjtés fáradságosabb lesz, de még is lesz eredménye. Még nem is kell azzal a sok visszautasító savanyu arcczal találkozni.

Talán ekképen tudnánk valami eredményre jutni, talán így sikerülne a közöny vastag kérgét elolvasztani.

Ajánljuk figyelmébe azoknak, kik még tudnak és szeretnek a közügyekért lelkesülni. Ne utasítsák vissza a kérést, de adjanak. Ne szégyeljék nevüket jegyezni a tizkrajczáros adományok elibe. A jó példa utánzókra fog találni s a lörekvésnek lesz eredménye.

Ha nem tudsz adni a jólékony célra forintokat, adj krajczárokat, de csak adj s ne utasítsd vissza a kérést.

— **A holt körösről.** A városi előjáróság a képviselőtestület megbízása folytán a járási főszolgabíróhoz a következő kérvényt nyújtotta be: 6837./1892 Tekintetes Főszolgabíró! A Szarvas községi hármás Körös folyam, a felsőbbleg elrendelt folyam-szabályozás érdekében a körös-tisza-marosi ármentesítő és belvízszabályozó

társulat által 1888-ik évben holt mederre alakítottván, a környékbeli vadvizek befogadására alkalmaztatik. Midőn a Körös elzárásáról volt szó, Szarvas város közönsége sietett a magas ministeriumhoz élénk agylyainak tolmácsolása mellett kérvényezni, hogy ezen a város alatt közvetlenül fekvő holt meder — közegészségügyi szempontból, úgy a felső mint alsó torkolatnál zsilippel látassék el, a végből, hogy a holt meder álló vize időnként a Körös élő vizével felfrissítvén, benne a víz rothadásának eleje vétessek. Felszólalásunkat néhai Baross Gábor, áldott emlékü minister méltánnyolva el is rendelte a két zsilipet, mind a mellett a körös-tisza-marosi társulat csupán a meder alsó végén épített zsilipet azon reményben, hogy ezáltal is friss állapotban tarthatja fenn a holt meder álló vizét. E számítás azonban távolról sem vált be mert a tényleges állapot jelenben már abban nyilvánul, hogy a holt meder vize állandó rothadtságban lévén, a mocsarak termékeinek u. m. kaka, nád s más állóvízi növények és mindennemű férgek meleg ágyává vált nemcsak, hanem kártékony és bűzös kigőzölgése által a környékbeli levegőt a szószeros értelmében megmérgezi. Innen ered azon, a működő orvosok által constatált sajnálatos helyzet, hogy községünkbe a láz minden faját általában elhatalmasodott s folyton emelkedésben van, minek folytán a többi betegedések és halálozások is, előző évekhez viszonyítva, ijesztő mérvben szaporodnak. Remegve gondolunk különösen a kolerára — mert habár ellenében az óvintézkedések minden irányban hűen, költséget nem kímélve, foganatosítvák előre látható, hogy a lakosok a mocsaras légkör által már előkészített tömegében véghetetlen pusztítást okozand. Minthogy szerény nézetünk szerint e veszedelem csak úgy háriható el községünkötől, ha a holt meder vize lehetőleg

elővívze alakítottik át, a meder felső végén építendő zsilip által. mély tisztolettel esedezzük miként e zsilip sürgős építését az illető minister urnál maga utján ajánlatba hozni kegyeskedjék. Kelt Szarvason 1892-évi november hó 10-én. A város közönsége nevében: *Gaál János* s. k. bíró. *Pál Dani* s. k. I-ső jegyző.

HIREK.

— **Közzemlén.** A választás alá nem eső képviselők névsora a városházán közzemlére van kitéve. A névsor a következőképen állapított meg: Kontur József (3885 frt 02 adóval, kétszeres számítás), Gróf Károlyi István (3384 frt 80) Kákai társulat (2887 80) Szarvasi takarékpénztár. (2332 89) Tomcsányi Károly örököse (2029 68) Gróf Bolza Anna (1923 21) Gróf Bolza Antal (1863 84) Regale közbirtokosság (1420 11) Medveezki József (1372 94 kétszeres) Ev. egyház (1171 48) Ifj. Mikolay Mihály (775 73) Zirmay L. Árpád (773 12 kétszeres) Ifj. Dérczy Péter (792 86 kétszeres) Békési ev. esperesség (688 54) Dr. Sallacz Oszkár (521 56) Knizner Károly örököse (485 57) Janurik Pál (450 64) Dr. Szemző Gyula (442 22) Póttagok: Robicsék Károly (429 57) Sárkány György (429 15) Réthy Sándor (424 61) Kis Mihály (412 56) Janurik György (410 13.)

— **A Baross szoborra** városi előjáróságunk 27 frt 80 kr. gyűjtött össze, melyből 5 forintot Lusztig Miksa helybeli földbirtokos és 10-et a város adott. Bizony ez nem valami fényes eredmény.

— **Tanítói állás** van üresedésben a kondorosi ev. egyháznál, mely azonnal betöltendő. A tanító 2 szobás szabadlakáson kívül, az egyháztól évi fizetésül 20. köből buzát és 200 frtot kap évnegvedes részle-

— Űt az óra... percz percz után tünik... már... fél órája mult el a megállapított idő óta és — «ó» még sem jön.

Igy vártam én is Hanoverben a vasut állomásnál, már majdnem egy fél órája egy nőre. Ugy járkáltam fel s alá, mintha örnek állítottak volna oda.

Végre egy lóvonat érkezett be, majd egy másik is, de az én hölgyem csak nem érkezett meg. Később ismét egy kocsit jött, egy szoba lány szállt ki belőle. Azután pedig két fiatal hölgy, a kik iránt, habár szépek voltak és kedveseknek látszottak nem igen érdeklődtem, mivel másra vártam.

Sokáig áltam még elmerengve s azon töprengtem, hogy e boldog perczekkel kecsogtető estét most már hogyan löltsem el?

Alig hogy visszaindultam a légyott helyéről valaki nevemen szólit. Az első pillanatban, repesett a szívem az örömtől, de csak hamar keserves csalódásra ébredtem, mert a megszólító egy régi jóbarátom volt.

— Hová? — kérdé már messziről? — Már megint milyen kalandon tűröd az eszedet? Vagy talán csak egy pohár sörre jöttél a vasúti vendéglőbe?

— Kérlek tedd meg azt a szívesseget, ne faggass. Velel megyek ha kívánod.

— Ez már más, de hát háová tartasz?

— A háová akarod.

— Akkor menjünk egy pohár sörre. De mi van a kezében. Virág?

— A kérdésre nem feleltem semmit. A mint a vendéglőben egymás mellett ültünk, megint a virág volt a szálla szemében.

Nemde valami légyottot mulasztottál el?

— Igenlően bolintottam, jelöl, hogy úgy van.

— Mindjárt észrevettem magatartásodról.

Nagyon roszkedvű voltál. Értelek mert jártas vagyok az ilyenekben. De tudd meg, hogy néha az ilyen eset hasznára válik az embernek.

— A mikor hogy!

— Hidd el nekem, különben be is bizonyithatom! Szivarra gyujtott, s elkezdett egy történetet.

— Emlékezel-e a szép Annára, a kibezelölt öt évvel halalos szerelmes voltam?

Azt hiszem, hogy ősmerted. Már akkor komolyan gondoltam a házasságra, de minden jó tulajdonsága mellett, volt Annának egy nagy hibája, az hogy a légyottok idejét rendszeren elmulasztotta. Nem töpődött vele, ha órákig is kellett utána várnom. Kezdetben maga a meglestesül türelem voltam, később

már bátorkodtam egy-két neheztelő szót mondani.

Egy napon ismét hiába vártam. Szép nyári délután volt, mikor mindenki az árnyéket keresi.

Uj ruháját akarta mutatni, tehát tudtam, hogy sokáig kell várnom.

Hátom órára állapítottuk meg a találkát. Én öt perczrel előbb jöttem.

Elmult a három óra, negyed-négyre is lemult, még mindég türelmesen vártam és gyakran tekintgettem arra az oldalra, honnan jönne kellett, de Anna mégsem jött.

Az emberek vigan haladtak el előttem, mindenki könnyű világos ruhába volt, a leányok oly könnyen voltak öltözve, mint valami lepkék, örömsugárzott mindenki arczán. Néha, néha egy szerelmes pár haladt el előttem, boldogan tekintve egymás szemébe és én úgy irigyeltem őket.

A fasorok közé mentem.

Közelemben egy szép leányt pillantottam meg. a ki ugylátszott igen türelmetlenül várt valakit.

Figyelmesen szemlélttem, később feléje közeledtem, remélve hogy ebben a pillanatban talán még nem fog eljönni az én Annám, aki amugy is nagyon feltékeny volt.

A kicsinek rózsás ruhája volt, vere

ekben; különül szükséges szalmát. Ezenkívül a stola is 40-50 frtra számítható. Egyszerű temetésnél 40 kr; Bucsuztatás temetés 1 frt. Ez állásra jelentkezők az ev. lelkesi hivatalhoz forduljanak.

Beküldetett E becses lap számainak egyikébe... egy »gyengéd ezéást« olvattam az utcai világítás botrányos állapotáról. Ugy látszik az említett közlemény nem érte el ezéjút, mert a lámpák ma is csak a látszat kedvéért gyujtatnak meg. A lámpákba olyan kevés kóolaj tölletik, hogy azok már éjjeli 10 óra előtt kialudnak. Ebben a lakadalmas világban pedig éjjeli 10 óra után még sokan járkálnak az utcán, ki bizony szívesen vennék egy kis fényt a koromsetét éjjeleken. Felhivom e helyütt az érdemes előjáróság figyelmét ez állapotra, kérve, hogy szíveskedjék ezen segíteni. Hiszen igaz, az hogy éjjel az alvásnak van ideje, de hát vannak olyan körülmények, amikor az ember kénytelen éjje is az utcákon botorkálni és azt hiszem, hogy ilyen nagy városban legalább a téli időben szükséges hogy éjjeli világítás legyen. *Ejy adófizető.*

Járdapadló bővítés. Kondoros községe ez évben még egyszer olyanná bővítette a járda-padló hálózatot, mint a mennyi eddig szolgált a közönség kényelmére, úgy hogy most már a közönség távolabb pontjairól is jó közlekedés vezet a központhoz, Elismerést érdemlő e haladás.

Közkut. A maczóéri társaság beadványt intézett a városi előjárósághoz melyben, tekintve azon körülményt, hogy a nevezett társaság által fentartott kutat a város egész déli része használja, ivásra főzésre és jószágitásra, vásárokon pedig az egész városi közönség -- a kútnak átvételét kéri a várostól, miután az építetők a nagy használat miatt, annak fentartási költségeit nem fedezhetik.

A kondorosi polgári olvasókör nov. 20-án tisztújító közgyűlést tart.

Terjed a kolera. A megyéink alispánjának a községekhez intézett leirata szerint a kolera fellépte Csongrád községben is megállapított. A kolera fellépte tehát eddig Budapest, Szolnok, Arad, és Csongrádon állapított meg hivatalosan.

A »Szarvas és Vidéke« ismét szerkesztőt fog cserélni, a menyiben *Liska János*, főgymnáziumi tanár, nevezett lap szerkesztésétől végleg megvált.

A régi jó világ. 1874-ben Szarvas főjegyzőjének a következő fizetése volt: 300 forint készpénz. 50 köböl búza 20 köböl árpa 1 köböl kása 355 font hús. 100 font só, 12 akó bor (15 frtos) 60 font fagygyu 20 icze vaj, 20 icze szilvórium 5 szeker széna 1 hizott sertés 6 öl fa, eszma vagy enek fejében 15 forint, Földmivelés fejébe 16 forint, szántóföld 46 hold, legelő 32 hold használatai, nyen ürlés 10 köböl és lakás.

A gyomai vásár f. hó 15 és 16-án meg fogtartatni, még pedig az állatvásár 15-én és a kirakó 16-án.

Megszűnt üzletek Reizman Emánuel gabonakereskedési és üzv. Krsnyak Andrásné szatócs iparáról lemondott.

Uj üzlet üz. Krsnyak Andrásné fakereskedésre iparendélyt nyert.

Vásár. A f. hó 18- és 19-ére tervezett vásár engedélyezése ügyében városunk főjegyzője a ministeriumnál kihallgatásra jelentkezett. A kihallgatás eredményét táviratban fogja főjegyzőnk az előjárósággal tudatni.

Halálozás. Bárány Ferencz fővárosi tollnok, mint azt, városunkban tartózkodó rokonaival táviratilag közölték, Budapestben elhalálozott.

Közgazdaság.

Földbe vert karók, beásott faoszlopok csakhamar rothadnak, ha nem óvjuk a nedvesség befolyása ellen; a következő mázolat által tökéletesen elérjük azt a célt: 5 kilo fehér szurkot, 4 kilo krétát, 30 kilo fehér kimosott homokot, 4 kilo lenmagolajat vasüstben kell főzni, aztán 1 kilo rézszint és egy kilo kénsavat, aztán jól elkeverni és erős esettel a fát vele

beázolni, ha nagyon sűrű lenne, lenmagolajat kell bele keverni. Ezen mázolat, ha megszárad, kőkeménytéggű burkolatot képez, melynek semmiféle nedvesség sem árthat.

Ugorka- és tökvi ág kitünő mézszaporítás méhek számára, e szerint előnyös ugorka-ágyakat a méhek közelében csinálni úgy mint tököt is ültetni, így kettős hasznot húzhat belőle a gazda.

A vakand, mely a gazdaságban igen hasznos állat, mert tömördek kártékony rovarot pusztít el, különösen kedvelt csemegéje a cs rebogár-ukacz, úgynevezett pata, de a kertekben megint nagy kárt tesz az ágyasak feltúrása által, de azért nem kell a vakandot megölni, csak elkergetni. Ha reggel korán kimegyünk, akkor meglátjuk a friss turást, a földet óvatosan félre kaparjuk s az alatta lévő nyílásba petroleumba vagy kátrányba mártott rongyot mélyen be kell dugni pálczával s a földet rá egyengetni. A kátrány vagy petroleum erős szaga elkergeti a vakandot s azon hely környékén többé nem tűr. Ha a kertnek egy másik részébe vonul, ott szintűgy kell vele bánni s pár nap múlva egészen elhagyja a kertet. Ezen egyszerű szer által távol tarthatjuk a vakandot mindazon helyektől, a hol kárt tesz a nélkül, hogy elpusztítjuk s tovább folytathatja hasznos működését a rovarirtás terén. Szintűgy hasznos és a mellett semmi legkisebb kárt nem okozó állat a denevér is, s mégis üldözik, irtják, és ha megfoghatják, iszonyú kínokkal kivégzik. egy rendkívüli ostoba, semmi által nem indokolható előítélet folytán, mely a régi boszorkányégetés idejéből fennmaradt babonából keletkezett, mely szerint a denevér, fekete macska, bagoly, varangy s más, többnyire éjjel eledelük után járó állatok alakját ölthették magokra a boszorkányok.

A denevér ugyan nem valami keese

szallagokkal diszítve. Fehér kalapja elragadó volt. Arca pedig angyali szép volt.

Nagyon kezdtem érdeklődni. --

Kezembe virágot tartottam, ami Annának volt szanva, de mivel e kis leánynak nem lattam virágot kezébe, megkínáltam vele.

Ha még öt percig ott maradok mellett akkor Annát tökéletesen elfelejtettem volna.

Szörnyen elpirult, s ez olyan jól állt neki. Mindenekelőtt megköszönte a virágot s azután megmondta a nevét. Megismerkedtünk és elmondtuk egymásnak, hogy kit várunk.

Jobb lesz így, ha együtt várunk, és addig eszegeünk -- gondolám, mert így kedélyesebben mulik el az idő.

Az óra felhatot ütött.

Már nem jön -- mondta a leány sóhajva.

--- Tehát férfit vár?

--- De kérem uram? méltatlankodék a leány.

--- Kisasszony látja én is úgy vagyok, mint ön, engedje hogy elmondjam, hogy kit várok?

És elmeséltem Annával való viszonyomat.

--- De mit gondol ön rólam? Bizo-

nyára nem fogja elhinni, hogy egyik rokonomat várom. Ime már is mosolyog. Öszintén be kell vallanom, hogy ezt anyám nem tudja. Ő azt akarta, hogy egy barátnőmmel menjek sétálni de én sokkal szívesebben megyek Jánossal. Tudom hogy ninesen rendjén, de úgy sincsenek ismerőseim, akik megszólhatnának. És János olyan jó. Ágnes ugyan azt mondja, hogy kissé könyelmű, de hisz még fiatal és így még megrálozhat. Már azt is mondta, hogy nőül vesz, a mint elvégzi az egyetemet és álláshoz jut. Persze ő ezt csak tréfából mondta,

De miért is nem jött el ma. Valóban nem tudom mit tegyek? Mit mondjak anyámnak? Hazudni nem tudok, ha meg próbálnám rögtön észrevenné arcomon.

Igy eszegegt Ágnes kisasszony. És én csak néztem és ahitattal hallgattam.

Annáról egészen megfeledkeztem.

--- Legjobb lesz, ha ketten megyünk el sétálni.

--- Ah! nem, az nem lehet -- felelt a lány, ha János együtt látna bennünket, kihírná önt párbajra.

--- Oh én nem félek, nem egy párbajom volt már.

Sokáig beszéltem neki, még végre rá tudtam venni.

Kezdetben ő Jánosról én pedig An-

náról beszéltem. Nevettünk és úgy eszegegtünk mintha, több évi ismerősök lettünk volna. Oly boldog és megelégedett voltam, mint még életemben soha. Valóban meg kell vallanom felig szerelmes lettem új ismerősömbe, ki olyan bizalmasan beszélgett velem mintha én volnék az ő Jánosa.

E közben beesteledett. Ágnesnek 8 órakor már otthon kellett lennie. Ajánlkoztam hazakisérőnek. Amint házuk előtt elváltak nem ígérte meg, hogy még fogunk találkozni.

--- Ha véletlenül találkozunk még -- mondá ő úgy jó -- ha nem, úgy is jó. És esábitóan mosolygott.

És csakugyan találkoztunk.

Első dolgom volt Jánossal megismerkedni. Ágnes különben is mindent elmondott már neki. 8 nappal később János kijelentette hogy lemond Ágnesről, mivel az már ugysem szereti őt.

Annával időközben hevesen összezdörtültem, kinek haragja engem Ágnes kapjába vezetett.

Ime látod így üdvömré vált, elmulasztott légyottom, mely esetnek köszönhetem hogy feleségem lett Ágnes. a kivél oly boldog vagyok.



alakú, de igen hasznos állat, mely csupán rovarokból él, esténként vadász ama számtalan kárlelkony lepkékre, melyek petéiket a fákra lerakják s hernyóik aztán mily pusztításokat tesznek erdők, mezők, gyümölcsösben, azt a gazdák (főleg nálunk, ahol az állatvédelemről a gazdaságban alig bírnak a legkezdetlegesebb fogalmakkal) évente tapasztalják; a hernyók, férgek, cserebogarak pusztító hadai ellen, ha tömegesen rá törnek valamely vidékre, vajmi keveset tehet az ember közvetlenül, de igenis közvetve védekezhetik ezen csapás ellen, mindazon rovarirtó állatok oltalmazása által, melyek kárt nem igen tesznek de hazánkban — sajnos! nagyon sajnos! — az állatkínzás és irtás csupa időtöltésből, is — az ifjúság — és nem ifjúság — kedvencz foglalkozását képezi.

Oltalmazzuk a madarakat, a denevéreket, a vakandót, a varangybékát (ez utóbbit Angol- és franciaországban gondosan ápolják és pénzen szerzik be a kertészek, mert kitűnő rovarpusztítók, nálunk üldözik, kinezik!), és meggyőződhetünk egy-két év alatt, hogy a kártevény rovarok mindinkább pusztulnak sokkal nagyobb mérvben, mint a milyenben a rovarirtó állatok szaporodnak.

A lovak patái némelykor fölötté szárazak és törékenyek, ez ellen a legjobb szer: vazelin és glicerin egyenlő részekben összekeverve, a patákat a bekenés előtt jól meg kell mosni. Ezen kenőcs kipróbált szer, melyet Angliában leginkább alkalmaznak, minthogy valamennyi hasonló célra ajánlott szerek közt legjobbnak bizonyult.

Zavaros bor legjobb ha kaolinnal tisztítatik. A kaolin nem más, mint tisztított közönséges porcellán-anyag, mely földhez hasonló, könnyen szétmálló lágyszerű anyag; ez már azért is nagyon ajánlatos szer, mert nem ártalmas és kevésbé gyakorlottak által is sikerrel alkalmazható, kezelése igen egyszerű. Mennyiségre nézve 1—5 százalékot lehet alkalmazni, a tisztítandó bornak csekélyebb vagy nagyobb mérvű zavarosságára szerint, tehát 100 liter borra 1—5 kilogramm kaolint számítva. Minthogy a kaolin igen nehéz anyag, a hordóban csekély térfogatú, szilárd üledék képződik, melyről a megtisztult bort, egészen lehet lehúzni. Még forrásban lévő bor is azonnal megtisztul, ha kaolinnal kevertetik, mert sem borseprő, sem más, az erjedés által képződő könnyű részek fel nem ragadhatnak a felszálló szén-sav által. Ezen kitűnő és ártalmatlan tisztító szer által a bor olyan tiszta, átlátszó lesz, mintha szűrőpapíron szűrődött volna. Ha a bort tisztítani akarjuk, akkor a kaolint előbb kevés borral tiszta edényben péppé kell kavarni és ezt erős keverés mellett a borba önteni. Ha 5 százalék nem eredményezné a kívánt hatást, akkor még újból 5 százalékot kell a borba tenni. Nehezen tisztuló boókat a kaolin hozzátétele után erősen össze kell keverni vele a hordóban, mi legjobban történik, ha a bedugaszolható hordót ide-oda hengergetik.

Dohos pinczék tisztítása. Dohos pinczék tisztítására következő eljárás szolgál: Mely edénybe — a pincze nagyságához képest — 1—2 kiló konyhasót kell tenni s a pincze közepére állítani, minden szelelőt és ablakot, ajtót be kell dugni és csukni

a hordókban a dugókat erősen heverni, és aztán a sóra kénsavat önteni — 1 kiló sóra 1/2 kiló kénsavat számítva. — De a mint a kénsavat a sóra öntöd, ugyan csak siess ki a pinczéből, az ajtót rögtön bezárva utána. A pincze most úgy marad bezárva 2—3 óráig, mert ha valaki bemenne, a megfuladásnak tenné ki magát. Ha 2—3 óra elmúlt, ki kell nyitni ajtót, ablakot, szelelőt s úgy hagyni, míg a képződött gáz kivonul, aztán a penészt lesöpörni a falakról, a pinczét is tisztán kisöpörni, s akkor minden dohos, fülledt levegő ki van kergetve s vele együtt ama kellemetlen dohos szag is, melyet az ilyen pinczébe eltett tej, hús, stb. magába vesz; sőt a bornak is fölötté ártalmas.

Heti piac.

Szarvas, 1892. november 11-án

Feljegyzéseink a következők:

Buza legjobb 7.20 közepszerű 7 frt
 Árpa, legjobb 5. Zab, legjobb 4.50. Kukoricza 4.40. Széna 3.—. Szalma 1.—. Kőszén 1.20. Marhahús —.56 és —.48. Juhhús —.32 Sertéshús —.48. Szalonna —.50. Disznósír —.56. Napszám árak. Egykét lovas napszám 2 frt 50. Férfi ellátással 40. Ellátás nélkül 50 kr. Nő ellátással 30 kr. Ellátás nélkül 40 kr. Gyermekek ellátással 20 kr. Ellátás nélkül 30.

Szerkesztői üzenetek.

K. L. Kondoros. A küldötteket köszönyjük. Karácsonyi mellékletünk számára kéünk valami tárcza-félét.

D. Kérjük a harmadikat.

T. K. Nem közölhetők. Híreket kérünk.

Vasuti menetrend.

Érvényes 1892. október 1-től kezdve.

Szarvas-Mezőtúr.

7401. v. 7413. v.

Szarvas indul: 9:34 d. e. 1:46 d. u.

Mező-Túr érk: 10:20 > 2:32 >

Mezőtúr-Szarvas.

7412. v. 7402. v.

Mező-Túr indul: 12:36 d. u. 5:10 d. u.

Szarvas érk: 1:22 > 5:56 >

Arad-Budapest.

601. gy. 603. sz. 605. sz.

Arad ind: 8:20 d. e. 11:18 d. e. 9:05 este

Csaba érk: 9:20 > 12:50 > 10:50 >

> ind: 9:25 > 1:15 d. u. 11:05 éjjel

Mező-Túr érk: 10:29 > 2:42 d. u. 12:49 >

> ind: 10:30 > 2:50 > 12:53 >

Szolnok érk: 11:15 > 4:04 > 2:06 >

> ind: 11:46 > 4:15 > 2:21 >

Budapest érk: 1:50 d. u. 7:25 este 5:50 regge

Budapest-Arad.

602. gy. 604. sz. 606. sz.

Budapest ind: 1:55 d. u. 8:10 d. e. 9:30 este

Szolnok érk: 3:53 > 11:04 > 12:35 éjjel

> ind: 4:02 > 11:14 > 1:05 >

Mező-Túr érk: 4:47 > 12:17 d. u. 2:06 >

> ind: 4:48 > 12:24 > 2:09 >

Csaba érk: 5:52 > 1:48 > 3:33 >

> ind: 5:57 > 2:13 > 3:53 >

Arad érk: 6:57 este 3:45 > 4:52 reggel

Felelős szerkesztő: Mihálfí Lózséf

Laptulajdonosok:

Sápszky János és Mihálfí Lózséf.

Élő virágok és csokrok

kaphatók

Doles Vincze

kertésznel Szarvason.

Alma- és krumpli-eladás.

Folyó hó 3-ikától kezdve **Id. Kondacs Sámuel** ur házában (Piacztér) levő üzlethelyiségben igen szép és jó minőségű

Masánczky-bőr-Prádasy-alma

és más izletes gyümölcs kapható.

Ugyanott **krumpli** raktáron tartatik **kicsinyben és nagyban eladásra.**

Szécsy János és társa Gazsó.

Felülmulhatlan, legjobb minőségű
 valódi párizsi

GUMMI és HALHÓLYAG

különlegességek

tucatonként 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, és 8 frtért pontosan és gyorsan

a legnagyobb titoktartás mellett szállit bárhova

J. REIF, Spécialist, WIEN.

V., Margerethenstrasse 7,

Első és legmegbízhatóbb cég ezen különlegességekben, legjobb és legpontosabb kiszolgálás árjegyzékek kívánatra zárt levélborítékban ingyen és bérmentve küldetnek.